
 

ACTA NÚMERO 125 

SESIÓN SOLEMNE efectuada por el Honorable Ayuntamiento de Veracruz, a las DIECISÉIS HORAS del día 

TREINTA DE SEPTIEMBRE DEL AÑO DOS MIL QUINCE, en la Sala de Cabildo del Honorable 

Ayuntamiento de Veracruz, ubicada en el Recinto Municipal, sito en la Avenida Zaragoza sin número, colonia 

Centro de la Ciudad y Puerto de Veracruz. De conformidad con lo que disponen los artículos 28, 30, 31, 32, 36 

fracción I, 37 fracción XI, 38 fracción I, 70 fracción I de la Ley Orgánica del Municipio Libre; 3, 4, 5, 8, 9, 11, 

12, 14 y 15 del Reglamento de Sesiones de Cabildo.- En uso de la voz la Lic. Diana Fabiola Alvarez Salas, 

Secretaria del Ayuntamiento, manifiesta: Ciudadano Ramón Poo Gil, Presidente Municipal; Miembros de la 

Honorable Comuna; Teniente Coronel Apolinar Comunidad Toral, Representante de la Sexta Región Militar; 

Cuerpo Consular; Directores Municipales; Representantes del Sector Público y Privado; Miembros de los 

Medios de Comunicación; y Estimado Público Asistente, con su venia se da inicio a la presente Sesión Solemne 

de Cabildo, PARA NOMBRAR “CIUDADANOS DISTINGUIDOS A LAS Y LOS ARQUITECTOS, QUE A LO 

LARGO DE SUS TRAYECTORIAS PROFESIONALES HAN APORTADO SUS CONOCIMIENTOS AL 

DESARROLLO URBANO DE NUESTRA CIUDAD Y PUERTO DE VERACRUZ”, a cuyo efecto se formuló el 

siguiente Orden del Día: - 1.- LISTA DE ASISTENCIA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

2.- DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

3.- LECTURA DEL ACUERDO TOMADO EN LA SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 14 DE SEPTIEMBRE 

DE 2015.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

4.- MENSAJE DEL CIUDADANO RAMÓN POO GIL, PRESIDENTE MUNICIPAL.- - - - - - - - - - - - - - - - 

5.- ENTREGA DE RECONOCIMIENTOS.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

6.- PALABRAS DEL ARQUITECTO ABRAHAM MOTA NAVARRO, PRESIDENTE DEL COLEGIO DE 

ARQUITECTOS DEL PUERTO VERACRUZ, A.C.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

7.- CLAUSURA.- - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

En seguimiento del Orden del Día, se procede al desahogo del primer punto.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

1.- LISTA DE ASISTENCIA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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En uso de la voz la Lic. Diana Fabiola Alvarez Salas, Secretaria del Ayuntamiento, procede a pasar lista de 

asistencia a los integrantes del Honorable Cuerpo Edilicio, solicitando respetuosamente a la concurrencia que 

al final del pase de lista, se brinde un aplauso general a los Ediles: Ciudadano Ramón Poo Gil, Presidente 

Municipal; Dr. Carlos José Díaz Corrales, Síndico Único; Arq. Pablo Zurita García, Regidor Primero; L.E. Ángela 

María Perera Gutiérrez, Regidora Segunda; Lic. Ángel Fernando Maldonado Rodríguez, Regidor Tercero; Mtra. 

Laura del Carmen Gálvez Mantilla, Regidora Cuarta; Ing. Víctor Hugo Vázquez Bretón, Regidor Quinto; Lic. 

José Ricardo Medina Hernández, Regidor Sexto; C. Yadira Carrillo Marín, Regidora Séptima; Lic. Alejandro 

Alvízar Guerrero, Regidor Octavo; C. Mario Cruz Herrera, Regidor Noveno; L.C. Delta Estela Tiburcio 

Hernández, Regidora Décima; y Mtro. José González Martínez, Regidor Décimo Segundo.- - - - - - - - - - - - - - 

2.- DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Continuando en el uso de la voz la Lic. Diana Fabiola Alvarez Salas, Secretaria del Ayuntamiento, informa al 

Cuerpo Edilicio, que la Secretaría certifica que existe Quórum Legal para celebrar la presente Sesión Solemne 

de Cabildo.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

3.- LECTURA DEL ACUERDO TOMADO EN LA SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 14 DE SEPTIEMBRE 

DE 2015.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Continuando en uso de la voz la Lic. Diana Fabiola Alvarez Salas, Secretaria del Ayuntamiento, menciona que 

en seguimiento del Orden del Día, procederá a dar lectura al acuerdo tomado en la Sesión Ordinaria de fecha 

14 de septiembre de 2015.- “En uso de la voz, la Mtra. Laura del Carmen Gálvez Mantilla, Regidora Cuarta, 

menciona que el día del arquitecto en México, se conmemora cada primero de octubre, tras su aprobación 

oficial en el año 2004. La arquitectura mexicana ha alcanzado logros trascendentales en distintos momentos 

de la historia, las y los arquitectos mexicanos han conquistado un lugar relevante internacionalmente, por lo 

anterior el Comité Directivo del Colegio de Arquitectos del Puerto de Veracruz Asociación Civil llevará a cabo 

en el Municipio, un ciclo de actividades y conferencias a la cual asistirán destacados ponentes veracruzanos y 

de diversas partes del país; lo anterior con base en los artículos 5 y 8 fracción III del Reglamento de Sesiones 

de Cabildo, así como los artículos 28 y 31 de la Ley Orgánica del Municipio Libre, se pone a consideración de 
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este honorable Cabildo para su discusión y aprobación, llevar a cabo una sesión solemne el día 30 de 

septiembre del año en curso, nombrando Ciudadanos Distinguidos a las y los arquitectos que a lo largo de sus 

trayectorias profesionales han aportando sus ideas al desarrollo urbano de la Ciudad y Puerto de Veracruz.- 

ACUERDO.- Conforme a lo dispuesto por los artículos 28 y 31 de la Ley Orgánica del Municipio Libre; 52 

fracción III del Bando de Gobierno para el Municipio Libre de Veracruz, 5 y 8 fracción III del Reglamento de 

Sesiones de Cabildo.- ÚNICO: Autorizar la celebración de una sesión solemne el día 30 de septiembre de 

2015, con la finalidad nombrar “Ciudadanos Distinguidos a las y los arquitectos, que a lo largo de sus 

trayectorias profesionales han aportado sus conocimientos al desarrollo urbano de nuestra Ciudad y Puerto de 

Veracruz”.- APROBADO POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES.- COMUNÍQUESE Y CÚMPLASE.”- - 

4.- MENSAJE DEL CIUDADANO RAMÓN POO GIL, PRESIDENTE MUNICIPAL.- - - - - - - - - - - - - - - - 

En uso de la voz el Ciudadano Ramón Poo Gil, Presidente Municipal, saluda afectuosamente a los presentes y 

les brinda la más cordial bienvenida al Palacio Municipal de Veracruz y en especial a la Sala de Cabildo, lugar 

en donde el día de hoy se reconocerá el trabajo de las arquitectas y arquitectos veracruzanos que han forjado 

una Ciudad como la que hoy es Veracruz; asimismo, saluda a los integrantes del Presídium, de manera 

especial al Arquitecto Adrián Mota Navarro, Presidente del Colegio de Arquitectos del Puerto de Veracruz, A.C.; 

en el mismo tenor saluda al Arquitecto Daniel Flores Ruiz, Socio Fundador y Ex Presidente del Colegio de 

Arquitectos de Veracruz; de igual forma, saluda y agradece al Arquitecto José Manuel Ruiz Falcón, Director del 

Centro Histórico, Mantenimiento Urbano y Ornato por el trabajo que se viene realizando en esta 

Administración Municipal; igualmente saluda a la Arquitecta Concepción Díaz Cházaro, Directora del Archivo 

Histórico de la Ciudad de Veracruz, inmediatamente se dirige al Cuerpo Edilicio para saludarlos y agradecerles 

la confianza que han depositado en el del uso de la voz; y de manera especial a la Regidora Cuarta, 

Encargada de la Comisión de Sesiones Solemnes, la Mtra. Laura del Carmen Gálvez Mantilla; asimismo, 

destaca la presencia del Síndico Único,  el Dr. Carlos José Díaz Corrales, así como al Teniente Coronel Apolinar 

Comunidad Toral, Representante de la Sexta Región Militar, a las Arquitectas y Arquitectos que hoy son 

reconocidos, muchas gracias por estar aquí de igual forma agradece la asistencia del público en general y de 
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los medios de comunicación por difundir el trabajo que realiza esta Administración Municipal. Como Gobierno 

y como Autoridad se tiene el deber de reconocer el esfuerzo, la dedicación y el talento de quienes contribuyen 

al desarrollo del Municipio, del Estado y por supuesto del País, toda vez que el día de mañana primero de 

octubre se conmemora el Día Nacional del Arquitecto, se eligió como marco la realización de esta importante 

Sesión, los profesionales de la arquitectura han sido y son los principales aliados en la tarea de trasformar los 

sueños de una mejor Ciudad a través de obras y proyectos, además de coadyuvar el mejoramiento y 

crecimiento económico de esta Ciudad y Puerto; los arquitectos son quienes construyen el rostro de Veracruz 

y del país diseñando espacios públicos y privados, hermosos en su estética pero también fuertes  y 

funcionales, tal es el caso de este Palacio Municipal que fue comenzado a construir por Gerardo Gómez Farfán 

en el año de 1609 y que hasta la actualidad continua siendo un símbolo de la gran historia de nuestra 

sociedad veracruzana; así también, nuestra Ciudad a 496 años de su fundación es un ejemplo de belleza 

arquitectónica que es parte de su belleza invaluable.- Hoy es un orgullo saber que contamos con arquitectas y 

arquitectos comprometidos con la construcción y edificación de un Veracruz más prospero, por todo esto y 

más es muy grato para mi y para el Cabildo otorgarles el reconocimiento de Ciudadanos Distinguidos a todos 

y cada uno de ustedes que a lo largo de su trayectoria profesional han aportado su conocimiento y su talento 

en el desarrollo de nuestra Ciudad reciban este reconocimiento de parte de nuestro Cabildo pero también de 

parte de la sociedad veracruzana como símbolo de agradecimiento por su dedicación cotidiana, quiero 

agradecer al Colegio de Arquitectos del Puerto de Veracruz y a su Presidente el Arq. Abraham Mota Navarro 

por el trabajo que realiza así como la organización de las actividades con motivo del Día Nacional del 

Arquitecto, entre los que se encuentran la Conferencia Magistral que reunirá a participantes veracruzanos, así 

como de otras partes de nuestro país y del mundo, también les agradezco a todos y cada uno de ustedes a las 

arquitectas y arquitectos que nos acompañan el día de hoy y nos honran con su presencia, cuento con cada 

uno de ustedes y ustedes cuentan conmigo y como van a ser reconocidos el día de hoy y que trabajan y 

colaboran en el Ayuntamiento de Veracruz, esto demuestra la calidad del equipo de trabajo que hemos 

conformado y que créanme es un verdadero honor y un orgullo ser su compañero de trabajo, vamos a seguir 
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trabajando en conjunto generando esos proyectos que hacen una realidad los sueños que hemos tenido 

todos, tenemos un gran banco de proyectos que han desarrollado nuestros arquitectos aquí en el 

Ayuntamiento y vamos a seguir trabajando en el Colegio de Arquitectos para ir forjando ese Veracruz que 

todos queremos y lo vamos a lograr ¡Trabajando Juntos!.- Muchas gracias, muy buenas tardes y 

enhorabuena.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

5.- ENTREGA DE RECONOCIMIENTOS.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

En uso de la voz la Lic. Diana Fabiola Alvarez Salas, Secretaria del  Ayuntamiento, informa que en seguimiento 

del Orden del Día, el Señor Presidente Municipal, y la Honorable Comuna, harán entrega de los 

Reconocimientos para lo cual solicita al Presídium permanecer de pie y a la concurrencia permanecer 

sentada.- Acto seguido, se entrega Reconocimiento como Ciudadano Distinguido a: Arq. Pedro Antonio Alba 

Casis, Arq. Javier Enrique Reyes Rosas, Arq. Eduardo Amet Ramos Vicarte, Arq. Rafael Blanca López, Arq. 

Salvador Loyo Cabada, Arq. Armando Antonio Capriles Villanueva, Arq. Alicia María de Lourdes Vargas López, 

Arq. José Atilano Rodríguez, Arq. Rafael Tejeda Azcón, Arq. Elsa Teresita Prieto Alonso, Arq. Ángel Gerardo 

Moreno Esteban, Arq.  Manuel Marino Novoa Villaseñor, Arq. María Alicia Campa Aguileta, Arq. María de la 

Concepción Díaz Cházaro, Arq. Daniel Flores Ruiz, y Arq. José Manuel Ruiz Falcón. De igual manera se entrega 

Reconocimiento por su aportación al Colegio de Arquitectos y recibe en nombre del mismo su Presidente el 

Arq. Abraham Mota Navarro.- Dicho Reconocimiento a la letra dice: “El Honorable Ayuntamiento de Veracruz. 

Primero en América Continental y Puerta de Entrada a la Cultura Occidental, Interpretando el Pensamiento, la 

Voluntad y el Sentimiento del Pueblo Veracruzano, declara Ciudadano Distinguido, por su destacada 

trayectoria profesional y sus aportaciones al Desarrollo Urbano de nuestra Ciudad y Puerto de Veracruz, en el 

marco del Día Nacional del Arquitecto.- Se otorga el presente Reconocimiento en la Heroica Ciudad de 

Veracruz, Ver., el día 30 de Septiembre de 2015.- Trabajamos Juntos. Ramón Poo Gil, Presidente Municipal 

Constitucional de Veracruz.- Rúbrica.- Acto seguido, se invita al Honorable Presídium a ocupar su lugar.- - - - - 

6.- PALABRAS DEL ARQUITECTO ABRAHAM MOTA NAVARRO, PRESIDENTE DEL COLEGIO DE 

ARQUITECTOS DEL PUERTO VERACRUZ, A.C.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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En uso de la voz el Arquitecto Abraham Mota Navarro, Presidente del Colegio de Arquitectos del Puerto de 

Veracruz, A.C., saluda a todos los presentes y de manera especial al C. Ramón Poo Gil, Presidente Municipal, a 

quien le agradece tan distinguida recepción, así como al Cuerpo Edilicio, a las Arquitectas y Arquitectos que el 

día de hoy se encuentran presentes en la Sala de Cabildo y a los familiares y amigos que los acompañan en 

esta solemne ceremonia; los arquitectos se deben a Dios, profese la religión que profese, así como a uno 

mismo al buscar el equilibrio con todo aquello que les rodea, sin olvidar también que se deben a sus clientes, 

a ser honestos al asesorar, diseñar, construir y hacer realidad sus sueños y proyectos, está profesión es de 

incalculable valor, los conocimientos y habilidades son necesarios para la transformación, adecuación y 

edificación del Municipio, Estado y País; hace poco más de 30 años los arquitectos y arquitectas aquí 

presentes coincidieron al encontrar igualdad, semejanza, geometría, carisma, proporción y movimiento en su 

desarrollo profesional y el día de hoy el Ayuntamiento de Veracruz y el Colegio de Arquitectos del Puerto de 

Veracruz reconoce su trayectoria profesional, muchas gracias, enhorabuena y  felicidades.- - - - - - - - - - - - -

7.- CLAUSURA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

En uso de la voz la Lic. Diana Fabiola Alvarez Salas, Secretaria del  Ayuntamiento, manifiesta: Ciudadano 

Ramón Poo Gil, Presidente Municipal; Miembros de la Honorable Comuna; Teniente Coronel Apolinar 

Comunidad Toral, Representante de la Sexta Región Militar; Cuerpo Consular; Directores Municipales; 

Representantes del Sector Público y Privado; Miembros de los Medios de Comunicación; y Estimado Público 

Asistente, habiéndose concluido los puntos del Orden del Día, se clausura esta Sesión Solemne, siendo las 

diecisiete horas con siete minuto del día treinta de septiembre del año dos mil quince.- ¡Muchas gracias!.- - - - 

SE LEVANTA LA PRESENTE ACTA QUE FIRMAN PARA CONSTANCIA LOS CIUDADANOS 

FUNCIONARIOS QUE EN ELLA INTERVINIERON ANTE LA SECRETARIA QUE AUTORIZA Y DA FE.- -  

 

 

_____________________________ 
C. Ramón Poo Gil, 

Presidente Municipal. 

242 



                                                          
 

 
 
 
 
 

 

Dr. Carlos José Díaz Corrales, 
Síndico Único. 

 Arq. Pablo Zurita García, 
Regidor Primero. 
 

   

L.E.  Ángela María Perera Gutiérrez, 
Regidora Segunda. 

 Lic. Ángel Fernando Maldonado Rodríguez, 
Regidor Tercero. 

   

Mtra. Laura del Carmen Gálvez Mantilla, 
Regidora Cuarta. 

 Ing. Víctor Hugo Vázquez Bretón, 
Regidor Quinto. 

   

C. Lic. José Ricardo Medina Hernández, 
Regidor Sexto. 
 

 C. Yadira Carrillo Marín, 
Regidora Séptima. 
 

   

Lic. Alejandro Alvízar Guerrero, 
Regidor Octavo. 

 C. Mario Cruz Herrera,  
Regidor Noveno. 
 
 
 
 

L.C. Delta Estela Tiburcio Hernández, 
Regidora Décima. 
 
 

 Mtro. José González Martínez, 
Regidor Décimo Segundo. 

 
___________________________________ 

Lic. Diana Fabiola Alvarez Salas, 
Secretaria del Ayuntamiento. 
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